

从“流入”到“融入” 流动党员暖心服务社区居民

本报讯 “老刘，赶紧帮我看看这电风扇为啥不转了？”“刘师傅，我这水壶帮我修修。”近日，时常有一些居民拿着电器来找刘纪林帮忙维修，让他忙得不亦乐乎。

今年68岁的刘纪林是新安江电厂的一名退休职工，也是一名老党员，退休后定居杭州，生活过得很是安逸。但刘纪林总是割舍不下对当年知青岁月的怀念，于是在向所在地党组织申请后，他作为流动党员加入到新安江街道罗桐社区紫金第二党支

部，与当年的老伙伴们一同参加组织生活，回味青春岁月。

在支部的支持下，刘纪林将自己的车库改造成了志愿维修服务点，免费帮居民维修各种小家电。电饭煲、烧水壶、电风扇、洗衣机……这些居民家里常用的电器，他都会修，而且分文不收，刘纪林还免费为社区的低保户、贫困人员、孤寡老人上门维修。“我是一名党员，在厂里就是一名检修工，喜欢捣鼓电器，退休后闲了下来，帮助居民们维修点家

电，他们方便，我也高兴。”刘纪林憨厚地笑着说。

“激励引导流动党员‘流而有为’，在实践中展现党员风采，发挥先锋模范作用。”罗桐社区相关负责人表示，接下来，社区党委将依托党群驿站等阵地，推动流动党员亮身份、做示范，引导他们参与到基层治理、志愿服务中来，为他们融入小区、发挥作用创造条件，让他们流动不流失，继续发光发热。

(通讯员 唐建浩)

本报讯 在新安江街道府东社区有一个“老法官工作室”，每月逢十的日子，老法官和老公安们雷打不动前来“坐堂问诊”。今年90岁的郭昌金是这间老法官工作室的创始人，也是群众最信任的“解纷人”。

一本工作笔记、一个蓝手袋、一件红马甲，郭昌金一天的工作就此开始。府东社区的居民们早早地就等在“老法官工作室”里，听郭老乐呵呵地讲解法律知识，解答大家的问题。

1996年，郭昌金正式从建德市法院退休。2004年，郭昌金提议在社区设立一个法律咨询服务站。很快，另一名退休老法官和两名退休老公安也报了名。郭昌金则辞去薪酬不错的律师工作，开始主持法律咨询服务站的工作。从那以后，每个月的10日、20日，老法官和老公安们一次来两个人，轮流到社区来值班，专门为社区居民提供法律咨询、调解纠纷、代写文书等免费的法律服务。

小小的服务站，一办就是10多年。2014年，经上级批准，法律咨询服务站改名为“老法官工作室”。随着更多退休法官、退休律师的加入，工作室从最初的4人变成了13人，服务时间也基本固定为每月10日、20日、30日，遇上周末便往后顺延一天。这个定时定点服务的“规矩”，一直沿用至今。

社区工作人员给“老法官工作室”算了一笔“账”：暖心服务20年来，老法官们为居民群众提供法律咨询1200余次，代写文书197件，成功调解矛盾纠纷244件，成为协助政府工作、密切联系群众的桥梁和纽带。

郭昌金告诉记者：“我们办法律咨询服务站是无偿的，免费为群众服务。为了解决问题，我一直不断在学习。大家都说我们‘老法官工作室’接待很热情、讲得很清楚，不收一分钱、还泡一杯茶。我要尽力为大家服务，为大家服务我心里很愉快。”

(记者 白洋)

郭昌金·社区老娘舅
十八年「坐堂问诊」不停歇

扁担箩筐称体重 萌娃入学笑开颜

日前，在寿昌幼儿园的迎新仪式上，孩子们和家长们一起体验了一回别开生面的民俗活动——扁担箩筐称体重。孩子们轮流坐进箩筐中，由家长用古老的扁担和秤杆进行称重。这一新奇的体验让孩子们兴奋不已，既增添了迎新活动的趣味，也让他们感受到了传统文化的魅力。

(记者 邓林)



交通部门依法拆除村民擅自浇筑的地面构筑物

本报讯 9月2日傍晚，大同至长林公路（大长线）K3+250路段，道路施工人员和交通执法人员联合行动，依法拆除了溪口村村民乐某在公路用地内擅自浇筑的一处地面构筑物。

大长线K3+250处位于大同镇溪口村人口密集路段，公路两边都是密集的民房。村民乐某家的房屋紧挨着公路，由

于他家门口与公路接线比较窄，电动自行车难以骑到门口，乐某就擅自拓宽了原有接线。这样一来，电动自行车虽然可以骑到门口了，但他浇筑的地面构筑物却影响了其他群众的出行，引起了邻里纠纷。接到群众举报后，交通执法人员立即前往现场勘察，详细了解实际情况，在调查过程中推行人性化执法，耐心向当事人宣传交通法律法规，逐

步化解其心结。

同时，交通执法人员还走访了所在镇村，和镇村相关负责人进行交流，取得了处理的共识。随后，交通部门下达了责令自行整改通知书，整改期限一过，交通部门就立即组织人员对违法构筑物进行了强制拆除，恢复了公路原貌，有力地保障了公路路产路权和道路畅通。

(记者 邓林 通讯员 黎国华)



建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

保护未成年人
就是保护我们的未来